



REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



UPRAVNI ODJEL ZA SKUPŠTINU,
OPĆU UPRAVU I PRAVNE POSLOVE

KLASA: 024-02/24-01/11
URBROJ: 2109-06-24-05
Čakovec, 19. prosinca 2024.

UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO
UREĐENJE, GRADNJU I ZAŠTITU
OKOLIŠA
n/r pročelniku

PREDMET: Odgovor na vijećničko pitanje
- traži se

Poštovani,

u pritvku dostavljamo pitanje Dejana Drabića, vijećnika koje je postavio na aktualnom satu 20. sjednice Skupštine Međimurske županije, održanoj 12. prosinca 2024. godine u svezi kvalitete zraka u Međimurskoj županiji te Vas ljubazno molimo da se očitujete na isto.

S poštovanjem,



Tamara Blagus, mag.iur.

VIJEĆNIČKA PITANJA



Dejan Drabić

(Ime i prezime vijećnika)

1. PITANJE

Nije prošlo mnogo vremena od smjena Upravnog vijeća Bolnice Čakovec i ravnatelja čije se posljedice očituju u opravdanom nezadovoljstvu građana Međimurja. Da situacija bude još gora, slijedio je slučaj „Beroš“. Akter je to zakona kojim se planski i sustavno krenulo u bestijalno preuzimanje upravljanja bolnicama kako bi članovi HDZa mogli i te institucije porobiti tamo gdje nisu na vlasti. Jer, sve su to itekako utjecajne i moćne pozicije koje vrijedi imati u svojem „portfelju“ radi utjecaja na društvenu zajednicu.

Čitam u medijima izjavu novopostavljene predsjednice upravnog vijeća Bolnice Čakovec, koja kaže da su za upravljački dio bolnice potrebne promjene u upravljanju financijama i javnom nabavom. Zanimljiva je to izjava u kontekstu činjenice da se slučaj Beroš još nije ohladio, a nova ministrica zdravstva, umjesto da postroži kontrolu, dodatno je smanjuje planiranjem uvođenja tzv. „Pravilnika za muljaže“.

Međumurci su vrijedni i imali su dobru bolnicu koju im je Međimurska županija ostavila u dobrom stanju. Bilo bi nepošteno prema ljudima koji su tu bolnicu stvorili da ih državna vlast prevari i opljačka. Jedini lijek je držati oči otvorene i pratiti.

Stoga postavljam hipotetsko pitanje županu: Kako poslije svih tih događaja uopće možemo imati povjerenja u novu upravu i ravnatelja Bolnice?

2. PITANJE

Temeljem brojnih istraživanja i dostupnih podataka, jasno je da onečišćenje zraka ima ozbiljne posljedice na zdravlje ljudi, uključujući povećanje rizika od respiratornih i kardiovaskularnih bolesti, kao i negativne učinke na okoliš.

Moje pitanje je sljedeće:

Kakvo je trenutno stanje kvalitete zraka u Međimurskoj županiji?

Postoje li kontinuirana mjerenja i analize kvalitete zraka u našoj županiji te koji su ključni parametri onečišćenja koji se prate?

Jesu li zabilježene prekoračenja graničnih vrijednosti štetnih tvari u zraku tijekom posljednjih godina? Ako da, koje mjere se poduzimaju kako bi se smanjilo onečišćenje zraka?

Postoji li suradnja sa stručnim tijelima ili institucijama koje se bave analizom i poboljšanjem kvalitete zraka, te planiraju li se dodatne aktivnosti ili programi za unapređenje kvalitete zraka u našoj županiji?

S obzirom na to da Međimurje ima značajan udio stanovništva koje svakodnevno boravi u urbanim sredinama i industrijskim zonama, smatram iznimno važnim osigurati jasnoću o stanju kvalitete zraka i poduzetim koracima kako bismo zaštitili zdravlje naših građana.

Primljeno:	14 -02- 2025		
Klasifikacijska oznaka:	024-02 24-01 11		Ustrojstvena jedinica 06
Uredžbeni broj:	2109-09/01-25-12		Prilozi - Vrijednost -

KLASA: 351-01/24-01/15
URBROJ: 2109-09/01-24-2
Čakovec, 31. siječnja 2025.

Dejan Drabić
Vijećnik Skupštine Međimurske županije

PREDMET: Odgovor na vijećničko pitanje
- daje se

Poštovani,

Na aktualnom satu 20. sjednice skupštine Međimurske županije, održane 12. prosinca 2024., postavili ste pitanja vezano uz kvalitetu zraka, kako slijedi:

„Temeljem brojnih istraživanja i dostupnih podataka, jasno je da onečišćenje zraka ima ozbiljne posljedice na zdravlje ljudi, uključujući povećanje rizika od respiratornih i kardiovaskularnih bolesti, ako i negativne učinke na okoliša.

Moje pitanje je sljedeće:

Kakvo je trenutno stanje kvalitete zraka u Međimurskoj županiji?

Postoje li kontinuirana mjerenja i analize kvalitete zraka u našoj županiji te koji su ključni parametri onečišćenja koji se prate?

Jesu li zabilježena prekoračenja graničnih vrijednosti štetnih tvari u zraku tijekom posljednjih godina? Ako da, koje mjere se poduzimaju kako bi se smanjilo onečišćenje zraka?

Postoji li suradnja sa stručnim tijelima ili institucijama koje se bave analizom i poboljšanjem kvalitete zraka, te planiraju li se dodatne aktivnosti ili programi za unapređenje kvalitete zraka u našoj županiji?

S obzirom na to da Međimurje ima značajan udio stanovništva koje svakodnevno boravi u urbanim sredinama i industrijskim zonama, smatram iznimno važnim osigurati jasnoću o stanju kvalitete zraka i poduzetim koracima kako bismo zaštitili zdravlje naših građana.“

Na predmetna pitanja dajemo odgovore kako slijedi u nastavku ovog dopisa.

Zaštita zraka uređena je krovnim zakonima: Zakonom o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) i Zakonom o zaštiti zraka („Narodne novine“, broj 127/19, 57/22 i 136/24) te nizom provedbenih propisa donesenih na temelju tih zakona.

Provedbeni propisi doneseni na temelju krovnog zakona zaštite zraka uređuju praćenje, procjenjivanje i izvješćivanje o kvaliteti zraka, sprječavanje i smanjivanje onečišćenosti zraka, granične vrijednosti emisija onečišćujućih tvari iz nepokretnih izvora, praćenje emisija onečišćujućih tvari i dr.

Trajno praćenje kvalitete zraka na teritoriju Republike Hrvatske za potrebe ocjene stanja kvalitete zraka uređeno je Uredbom o utvrđivanju popisa mjernih mjesta za praćenje koncentracija pojedinih onečišćujućih tvari u zraku i lokacija mjernih postaja u državnoj mreži za trajno praćenje kvalitete zraka („Narodne novine“, broj 107/22) i Programom mjerenja razine onečišćenosti zraka u državnoj mreži za trajno praćenje kvalitete zraka („Narodne novine“, broj 12/23).

Sukladno Zakonu o zaštiti zraka, vlasnici i/ili korisnici izvora emisija u zrak dužni su redovito provoditi mjerenja emisije onečišćujućih tvari u zrak te voditi evidenciju o obavljenim mjerenjima, rezultatima mjerenja, učestalosti mjerenja, upotrijebljenom gorivu i o radu uređaja za smanjivanje emisija te dostavljati godišnja izvješća u Registar onečišćivanja okoliša (ROO) sukladno Pravilniku o registru onečišćavanja okoliša („Narodne novine“ broj 3/22).

Sukladno hrvatskim propisima, Zavod za zaštitu okoliša i prirode pri Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije izrađuje godišnje izvješće o praćenju kvalitete zraka na području Republike Hrvatske koje sadrži podatke o kategorijama kvalitete zraka oko mjernih postaja Državne mreže i lokalnih mreža za trajno praćenje kvalitete zraka. Izvješće sadrži i podatke o mrežama i postajama, sumarni prikaz koncentracija onečišćenja u zraku oko mjerne postaje, učestalost pojavljivanja visokih koncentracija onečišćenja, datume pojavljivanja koncentracija većih od graničnih vrijednosti (GV) i dugoročnog cilja za ozon te tolerantne vrijednosti (u nastavku: TV) i ciljne vrijednosti za ozon. Procjenjivanje razine onečišćenosti zraka na području RH je uz mjerenja na stalnim mjernim mjestima provedeno i metodom objektivne procjene. Objektivna procjena se primjenjuje samo u slučaju gdje su razine koncentracija onečišćujućih tvari na razmatranom području manje od donjeg praga procjene/dugoročnog cilja sukladno člancima 6. i 9. Direktive 2008/50/EK.

Praćenje i procjenjivanje kvalitete zraka provodi se u zonama i aglomeracijama. Prema razinama onečišćenosti zraka, područje Hrvatske podijeljeno je u pet zona i četiri aglomeracije čiji je obuhvat utvrđen Uredbom o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na teritoriju Republike Hrvatske („Narodne novine“ broj 24/14.). Područje Međimurske županije pripada zoni Kontinentalna Hrvatska HR 1 koja obuhvaća i područje sljedećih županija: Bjelovarsko-bilogorska županija, Koprivničko-križevačka županija, Krapinsko-zagorska županija, Varaždinska županija, Zagrebačka županija (izuzimajući aglomeraciju HR ZG), Požeško-slavonska županija, Vukovarsko-srijemska županija, Virovitičko-podravska županija i Osječko-baranjska županija (izuzimajući aglomeraciju Osijek HR OS).

Za zonu HR 1 načelno su dobri rezultati: za okside dušika, benzen, teške metale i CO onečišćenje je ispod donjeg praga procjene, za SO₂ i lebdeće čestice onečišćenje je ispod gornjeg praga procjene, ozona ima više od ciljane vrijednosti, a žive manje od granične vrijednosti.

Na području Međimurske županije ne provodi se praćenje kvalitete zraka, tj. nema uspostavljenih postaja za trajno praćenje kvalitete zraka. Najbliže postaje na kojima se provodi praćenje kvalitete zraka su automatske mjerne postaje (AMP) državne mreže za praćenje kvalitete zraka:

- AMP Varaždin-1 u gradu Varaždinu (gradska, pozadinska), aktivna od 1. 2. 2016.,
- AMP Desinić u Desiniću (ruralna pozadinska mjerna postaja), aktivna od 1. 1. 2013.

Na području Međimurske županije pojedinačno najveći nepokretni točkasti izvor su industrijski objekti. Navedenim nepokretnim točkastim izvorima treba pribrojiti i emisije iz kućnih ložišta. Kućna ložišta značajno doprinose onečišćenju zraka ukoliko koriste goriva kao što su drvo, ugljen i loživo ulje.

Difuzni izvori predstavljaju izvore koji su vezani uz tvorničke procese u kojima se koriste lakohlapive organske tvari, distribuciju i manipulaciju naftnim proizvodima, obradu otpadnih voda, gospodarenje otpadom, poljoprivreda itd. Na prostoru Županije takvi izvori su benzinske postaje, uređaji za pročišćavanje otpadnih voda gradova i općina, odlagališta otpada, poljoprivredne površine.

Uz industrijska i energetska postrojenja koja svoje emisije prijavljuju u ROO, izvori emisija u zrak na području Županije su i razne gospodarske djelatnosti, promet, posebice cestovni te kućanstva. Tako je najveći izvor onečišćenja zraka za Međimursku županiju predstavlja promet i to uglavnom u gradu Čakovcu.

Na web stranici Državnog hidrometeorološkog zavoda (DHMZ-a) (https://meteo.hr/index_kz.php?tab=kz) prikazuju se mjerenja kvalitete zraka u protekla 24 sata s mjernih postaja Državne mreže za trajno praćenje kvalitete zraka, za koju je odgovoran DHMZ. Mjerenja kvalitete zraka iz Državne mreže za trajno praćenje kvalitete zraka prikazuju se i na portalu Kvaliteta zraka u Republici Hrvatskoj na stranici [Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije](https://mzozt.gov.hr/) (<https://mzozt.gov.hr/>).

Skupština Međimurske županije na 9. sjednici održanoj dana 13. listopada 2022. godine, donijela je Odluku o donošenju Programa zaštite okoliša Međimurske županije za razdoblje od 2022. do 2025. godine. Integrirani dio Programa zaštite okoliša čine i Izvješće o stanju okoliša na području

Međimurske županije za razdoblje od 2017. do 2021. godine te Program zaštite zraka Međimurske županije za razdoblje 2022. – 2025. godine i Program ublažavanja klimatskih promjena, prilagodbe klimatskim promjenama i zaštite ozonskog sloja Međimurske županije. Svi dokumenti su objavljeni na stranici Međimurske županije (<https://medjimurska-zupanija.hr/zastita-okolisa-i-prirode/>).

S poštovanjem,

**Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju
i zaštitu okoliša Međimurske županije**

PROČELNIK

Tibor Vegh, dipl. iur.

